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ATA  DA  16ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  ENGENHARIA
HIDRICA  DO  INSTITUTO  DE  CIÊNCIA,  ENGENHARIA  E  TECNOLOGIA  –  ICET,  DA
UNIVERSIDADE  FEDERAL  DOS  VALES  DO  JEQUITINHONHA  E  MUCURI  -  UFVJM.
TEÓFILO  OTONI–MG.  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Aos dezoito dias  do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se na Sala de Reuniões do
terceiro piso do ICET,  às quatorze horas , os seguintes membros do Colegiado do Curso de Engenharia
Hídrica: presidindo a sessão o professor e coordenador do curso Rafael Alvarenga Almeida, o professor e
vice-coordenador Daniel Brasil Ferreira Pinto e os demais membros docentes: Aruana Rocha Barros, Elton
Santos Franco, Francisco César Dalmo, Izabel Cristina Marques, Daniel Moraes Santos, Alcino de Oliveira
Costa Neto e Carlos Henrique Alexandrino,  além dos membros discentes  Alan Eduardo Ferreira Dias,
Sindia Viana Rodrigues,  Matheus Filipe Martins Costa e Iago Amaral Ottoni. Ponto 01: Aprovação das
Atas da Reuniões ocorridas em 02/05/2018 e 04/07/2018:  à respeito, o professor Rafael questionou se
algum  membro  tinha  alguma  consideração  a  fazer  sobre  as  referidas  atas.  Não  havendo  nenhuma
manifestação, tais atas foram  submetidas à votação que foram aprovadas por seis votos favoráveis e uma
abstenção do professor Alcino, justificada pelo não comparecimento às citadas reuniões. Ponto de Pauta
02: Apresentação da Nova Coordenação: nesse ponto, o professor Rafael  expôs que a partir da data da
publicação da portaria de designação para coordenador de Curso, publicada em dois de julho deste ano, está
à frente da coordenação do Curso de Engenharia Hídrica, junto ao professor Daniel Brasil, este como vice-
coordenador. Então, o professor Rafael agradeceu a aceitação do seu nome e registrou que trabalhará para
fortalecer o Curso e que dará prioridade à reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso -PPC. Ponto 03:
Composição do NDE/Alterações do PPC/Alteração de Ementas:  No que se refere ao Núcleo Docente
Estruturante - NDE do Curso de Engenharia Hídrica, o professor Rafael enfatizou que tal Núcleo deve
trabalhar de forma efetiva na reestruturação do PPC do Curso. Foi lido então os nomes dos atuais membros
e alguns artigos da Resolução Nº 04 do CONSEPE, que institui o NDE nos Cursos de Graduação da
UFVJM. Sobre a atual  composição do NDE, o professor Rafael questionou aos membros se a mesma
deveria  ser  alterada,  com indicação  de  novos  membros  ou até  mesmo ser  revogada.  Nesse  sentido,  o
professor Daniel Brasil registrou que tal Núcleo terá que trabalhar intensamente na reestruturação do PPC,
ponderando que todos os membros devam participar efetivamente desse processo. Então, com relação à
composição, decidiram por consultar os atuais membros pela permanência no Núcleo. Estando presentes à
reunião, os professores Carlos Henrique, Elton e Izabel, atuais membros do NDE, foram consultados e
prontamente manifestaram o interesse da permanência. Ainda, foram indicados os nomes dos professores
Daniel Brasil, Aruana e Daniel Moraes, sendo estes aprovados. O nome do Professor José Aparecido, que
também foi  indicado, definiram pela  consulta  ao mesmo. Sobre o novo PPC do Curso de Engenharia
Hídrica, o professor Daniel Brasil sugeriu solicitar à Pro-reitoria de Graduação – PROGRAD uma dilação
do  prazo  do  envio  da  atualização  do  PPC,  uma  vez  que  a  atual  coordenação  só  tomou  ciência  do
Memorando Nº 34/2018 – PROGRAD/UFVJM, no qual comunica vigência do PPC do Curso e estabelece
prazo final  até  trinta  e um de julho para que o Colegiado do Curso protocole  na PROGRAD  o PPC
atualizado,  em quatro  de  julho  deste  ano.  Em  relação  às  alterações  do  PPC,  foi  lido  o  Memorando
042/2018/ECV, assinado pelo professor Alcino de Oliveira,  enquanto presidente  do NDE do Curso de
Engenharia  Civil,  no  qual  solicita  apreciação,  bem como parecer  deste  Colegiado  acerca  de  possíveis
alterações em relação às Unidades Curriculares ENGT110-Resistência dos Materiais I, ENGT120-Técnicas
e Materiais de Construção, ENGT141-Saneamento e ENGT160-Higiene e Segurança do Trabalho, sendo
apresentado as ementas alteradas de cada unidade curricular, para análise. Nesse sentido, o discente Alan
fez  uma  observação  sobre  a  unidade  curricular  ENGT120,  colocando  que  a  mesma  é  de  natureza
obrigatória para o Curso de Engenharia Hídrica, no  entanto apresenta um enfoque mais voltado para o
Curso de Engenharia Civil e que, na opinião dele, tal unidade não possui aplicabilidade para o Curso de
Engenharia Hídrica. Na sequência, o professor Rafael opinou que tal unidade curriucular não deveria ser de
natureza obrigatória para o Curso de Engenharia Hídrica. Já o professor Carlos Henrique colocou que a
pergunta a se fazer seria: existe aderência do conteúdo desta unidade curricular para o perfil do egresso dos
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alunos da Engenharia Hídrica? Então,  o professor Rafael propôs que tal  discussão pudesse ocorrer em
momento  posterior  e  que,  neste  momento,  o  Colegiado  deve  analisar  as  alterações  das  ementas
encaminhadas e emitir um parecer sobre as mesmas atenderem  ou não o Curso de Engenharia Hídrica,
ressaltando que as alterações foram sugeridas pelos docentes responsáveis por cada unidade curricular. Por
fim, após análise dos membros, tal proposta de alterações das unidades citadas  foi colocada em votação,
que foi aprovada por unanimidade. Ponto de Pauta 04: Pedido de Redistribuição: acerca desse ponto, o
professor Daniel Brasil relembrou que tal pedido de redistribuição  por permuta entre o docente  Alexandre
Sylvio Vieira da Costa, da UFVJM  e o docente Reinaldo Duque Brasil Landulfo, da UFJF foi pautado e
discutido em reunião deste Colegiado, ocorrida em dois de maio deste ano. E que, naquele momento, o
Colegiado  entendeu  que  havia  a  necessidade,  em  primeiro  lugar,  de  se  fazer  uma  consulta  sobre  a
legalidade de tal pedido, sendo deliberado pelo envio de tal consulta à Pro-reitoria de Gestão de Pessoas -
PROGEP. Então o professor Rafael apresentou o Memorando Nº 400/2018/DSD, da Diretoria de Seleção e
Desenvolvimento de Pessoas/PROGEP/UFVJM, em resposta à consulta enviada, no qual informa que a
Redistribuição  por  permuta  de  servidores  da  Carreira  Docente  está  condicionada  à  aprovação  da
Congregação/Departamento  dos  Cursos  envolvidos,  cabendo a  estes  órgãos  avaliar  se   a  formação do
docente preenche os requisitos demandados. Foi ainda apresentado o Memorando ICET 124/2018, no qual
o Diretor do ICET solicita que  este Colegiado se posicione por meio de Parecer  acerca do pedido em tela.
Logo,  o  professor  Rafael  colocou  em discussão  tal  pedido,  se  posicionando  contrário  à  permuta,  por
entender que a área de formação do docente Reinaldo Duque não atende o perfil do Curso. Submetido à
votação, o pedido de redistribuição por permuta foi rejeitado, por unanimidade, justificado em sua maioria
pelo mesmo entendimento apresentado pelo professor Rafael.   Sobre a redistribuição do docente Alexandre
Sylvio, o Colegiado, por unanimidade, se manifestou favorável, desde que haja  a liberação de um código
de vaga para  abertura de concurso público para professor do magistério superior, destinada ao Curso de
Engenharia Hídrica. Ponto de Pauta 05: Banca de Concurso Público para Professor do Magistério
Superior:  No que se  refere  a  este  ponto,  foi  exposto os nomes dos candidatos inscritos do Concurso
Público para a área “Instalações de Bombeamento, Barragens e Estruturas Hidráulicas, Geração Hidráulica
e  Disciplinas  Correlatas.  Nesse  ponto,  o  professor  Carlos  Henrique  sugeriu,  após  definida  a  banca
examinadora, que tais membros se atentem para a nova Resolução do Conselho Universitário – CONSU,
que estabelece as normas e os procedimentos gerais destinados à realização de concurso público de provas
e  títulos  para  o  ingresso  na  carreira  do  magistério  federal  superior.  Sobre  a  composição  da  banca
examinadora, o professor Rafael propôs enviar e-mail a todos os docentes do ICET, consultando-os sobre
interesse  em  participar  de  tal  banca,  bem  como  solicitando  sugestões  de  nomes  para  membros  não
integrantes do quadro de pessoal da UFVJM. Todos concordaram com a proposta.  Ponto de Pauta 06:
Plano de  Ofertas  de  disciplinas  2018/2:  a  esse  respeito,  o  professor  Rafael  expôs  a  necessidade  de
discussão pelo Colegiado do Curso acerca do Plano de Ofertas de Disciplinas para o próximo semestre
letivo (2018/2). Isto posto, o professor Rafael expôs a relação de todas as disciplinas de natureza Livre
Escolha – LE, bem como os respectivos docentes, ofertadas no atual semestre. Foi apresentada ainda, a
relação de outras LEs,  constantes no PPC do Curso, que não foram ofertadas, propondo a indicação de uma
outra disciplina LE, a ser ofertada no próximo semestre (2018/2). Nesse sentido, o professor Carlos sugeriu
consultar o corpo discente do Curso, a fim de se identificar quais seriam as disciplinas de maior interesse. A
seguir o professor Alcino sugeriu, a exemplo do ocorrido no Curso de Engenharia Civil, enviar formulário
online aos alunos do Curso de Engenharia Hídrica, a fim de se verificar quais são as disciplinas de natureza
LE  de maior interesse. Todos concordaram, ficando a coordenação do Curso responsável por tal ação.
Ponto de Pauta 07: Composição do Colegiado do Curso: acerca deste ponto, foi exposto pelo professor
Rafael a vacância na composição do Colegiado, gerada pela vaga do professor Daniel Brasil, que passa de
membro eletivo a membro nato, tendo em vista a sua designação para vice-coordenador do Curso. Nesse
sentido, vagou o membro titular da representação que tem o professor Elton como membro suplente. Então,
o professor Elton foi consultado sobre o interesse de assumir a titularidade da representação, que foi aceito
prontamente e acatado por todos. Desse modo, definiram pela abertura de Edital para a eleição de novo
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membro  suplente,  com  mandato  vinculado  ao  agora  titular  Elton  Santos.  Sobre  a  comissão  para  a
organização do processo eleitoral ficaram definidos os nomes dos docentes Elton, Rafael e da Técnica
Adminstrativa Gianna, ficando o professor Elton como presidente. Ponto 08: Calendário de Reuniões do
Colegiado:  Sobre este ponto, o professor Rafael propôs que as reuniões  do Colegiado pudessem vir a
ocorrer, preferencialmente, às primeiras quartas-feiras de cada mês. E apresentou as seguintes datas para a
ocorrência das próximas reuniões: dia primeiro de agosto, dia três de outubro, dia sete de novembro e dia
doze de dezembro. Tal cronograma foi aprovado por todos.  Outros Assuntos:  neste ponto, solicitado a
inclusão e sendo aprovada, o professor Rafael expôs sobre a demanda pela abertura de uma turma especial
para a disciplina EHD503 – Estágio Curricular obrigatório, a ser ofertada no período do recesso acadêmico.
Ainda, o professor Rafael ressaltou que tal abertura, segundo   a justificativa de alguns alunos, propiciaria o
cumprimento do estágio curricular durante o recesso acadêmico, em suas cidades de origem. À vista disso,
o professor Rafael colocou em votação a abertura de tal turma que foi aprovada. Por encaminhamento, a
Coordenação do Curso aguardará a lista de interessados para  dar prosseguimento à tal demanda. Nada mais
havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada, segue assinada por mim,  secretária, e
pelo  presidente  do  Colegiado.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

_______________________________
Gianna Cláudia de Castro Reis

Secretária    

________________________________
Rafael Alvarenga Almeida 

Presidente
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